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ESTRATIFICACIÓN
PERFIL DEMOGRÁFICO1

Según INEC, la mayor parte de la 

población del Ecuador pertenece a un 

estrato social Medio/Medio Bajo y la 

misma se distribuye en mayor 

proporción entre 0 a 45 años de 

edad. El 13% ha sido afectado por 

fenómeno migración.

NSE A   1.9%

C+  22.8%

C-  49.3%

D   14.9%

B   11.2%

Fuente: INEC

Fuente: INEC

GÉNERO
52% 48%

31%

0 - 14 15-29 30-44

EDADES

45 a más

27% 20% 22%} MUJERES HOMBRES

13%

PADRES / MADRES
MIGRANTES
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CIUDADANO

raza / etnia

ESTUDIO

99% 
es ecuatoriano

31% 

19% 

17% 

15% 

13% 

SECUNDARIA 
INCOMPLETA

PRIMARIA 
COMPLETA

SUPERIOR 
UNIVERSITARIA 
INCOMPLETA

SUPERIOR 
UNIVERSITARIA 
COMPLETA

SECUNDARIA 
COMPLETA

72% 
3% 

25% 

MESTIZO

BLANCO

OTROS

Ecuador es un país de raza mestiza predominante, el 50% tiene secundaria completa y apenas un 13% ha 

terminado el nivel de estudios superiores.

CIUDADANO
PERFIL DEMOGRÁFICO1

¿VIVE CON?

70% No vive con 
sus padres

30% Aún vive con 
sus padres
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La familia ecuatoriana 

conserva los conceptos 

tradicionales; el 40% 

está legalmente casado, 

aunque existe una alta 

incidencia de convivencia 

en unión libre. 

En promedio se tienen de 

2 a 3 hijos por familia y 

el divorcio/separación 

afecta al 7% de los 

entrevistados. 

FAMILIA
PERFIL DEMOGRÁFICO1

ESTADO CIVIL

HIJOS

40% 

CASADO

28% 

SOLTERO

19% 

UNIÓN
LIBRE

5% 

VIUDO

4% 

SEPARADO

3% 

DIVORCIADO

No, ningún hijo

2 hijos

3 hijos

1 hijo

4 hijos

5 hijos

24%
24%

18%
14%

10%
5%
4%

+ de 6 hijos
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USTED ES...
PERFIL PSICOLÓGICO

TRABAJADOR

imaginativo/creativo

RESERVADO

RELAJADO

EXTROVERTIDO

CRÍTICO (JUÍCIO CRÍTICO)

NERVIOSO

INTERESES ARTISTÍCOS

PEREZOSO

CONFIABLE

z
z
zz

El ecuatoriano se considera principalmente una persona trabajadora y confiable, predomina el tipo de personalidad 

reservada y existe la oportunidad de potenciar los intereses artísticos de la gente.

0%
T2B: Muy y bastante frecuente

20% 40% 60% 80%

82%

77%

72%

66%

61%

58%

37%

32%

31%

18%

100%
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ESTILOS DE VIDA
PERFIL PSICOLÓGICO

Los ecuatorianos se describen 

como precavidos, meditan antes 

de asumir riesgos. 

Se ubican en un punto neutral 

entre conservadores y 

progresistas. Valoran mucho 

más aquellas cosas que les 

representen utilidad/rentabilidad.

SE CONSIDERAN

PROGRESISTA
33% 24%

39%
NI PROGRESISTA

NI CONSERVADOR

CONSERVADOR
SE DESCRIBEN

38%
62% ARRIESGADOS

PRECAVIDOS

!

VALORAN LAS COSAS POR...

48%
38%

14%NI LO UNO/ 
NI LO OTRO

SU BELLEZA/
PLACER

SU UTILIDAD/
RENTABILIDAD/

PROVECHO
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Los ecuatorianos creen en Dios 

pero no todos se consideran 

religiosos, incluso existe un 

menor porcentaje que comparte 

la idea de creer que existe el 

infierno.

Cree en Dios
y también 

en la existencia 
del infierno

Cree en Dios 
y es importante 

para su vida

Cree en Dios y 
se considera una 
persona religiosa

NO cree en Dios 
y es Ateo, 

agnostico etc.
71%

97%

3%

64%

DIOS / RELIGIÓN
CREENCIAS3ASÍ SOMOS LOS ECUATORIANOS
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RELIGIÓN O DENOMINACIÓN RELIGIOSA
CREENCIAS

Cerca del 80% de los ecuatorianos pertenece a una denominación religiosa, destacando principalmente los  
católicos; las personas profesan su religión asistiendo semanalmente a la iglesia y encomendando sus 
actividades diariamente a través de rezos y oraciones.

Una o más veces 
por semana

NO PERTENECE

OTRAS

EVANGÉLICO

CATÓLICO

ASISTENCIA

ATEOS

DENOMINACIÓN RELIGIOSA

REZA
Una o más 
veces por día

1%23

3

63

11
49%

66%}
}
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SIGNIFICADO DE LA RELIGIÓN 
CREENCIAS

La gente es religiosa y/o pertenece a una religión principalmente para darle sentido a su vida y para ayudar a los 
demás. Dios es muy importante en la vida de un ecuatoriano.

3

Hacer bien a otros
83%

Normas y ceremonias17%

Dar sentido a la vida

86%
!

IMPORTANCIA DE DIOS

IMPORTANCIA DE LA VIRGEN

1 2 3 4 5 6 7 8 9

9.3

10

1 2 3 4 5 6 7 8 9

7.8

10
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RELIGIÓN, CIENCIA Y TOLERANCIA 
CREENCIAS

Conservamos una visión tradicionalista entre la religión y la ciencia, sin embargo existe un importante grupo de 
personas que no consideran necesaria la enseñanza de religión en las escuelas. Así mismo existe mayor 
tolerancia hacia personas de creencias diferentes.

3

Normas y ceremonias

De acuerdo En desacuerdo

LA RELIGIÓN 
TIENE LA RAZÓN 
VS LA CIENCIA

48%52%

LA RELIGIÓN 
EN LA ESCUELA

TOLERANCIA 
A RELIGIONES DIFERENTES 

De acuerdo En desacuerdo

46%52%

De acuerdo En desacuerdo

65% 34%
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MACHISMO
CREENCIAS

La mujer posee los mismos derechos que el hombre para desempeñarse en un trabajo y se considera que esto 
la independiza económicamente. Sin embargo se reconoce que pudieran existir problemas a causa de los 
ingresos.

3

Hombres tienen más 
derecho a trabajar

De acuerdo Neutro En desacuerdo

Problemas si mujer
tiene más ingresos

$

$$

El trabajo
independiza a la mujer

54%

23%

23%

39%

35%

26%

56%

22%

22%
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MACHISMO
CREENCIAS

Las mujeres tienen la misma capacidad de liderazgo que los hombres, es bien visto que se abran campo en la 
educación, política y negocios. Sin embargo la sociedad reconoce que cuando la madre sale a trabajar, los hijos 
sufren. Ser ama de casa es igual de satisfactorio.

3

MADRE TRABAJA = HIJOS SUFREN

60%

SER AMA DE CASA
ES MUY SATISFACTORIO

59%

HOMBRES 
MEJORES LÍDERES 

QUE MUJERES

73%

EDUCACIÓN UNIVERSITARIA
ES MÁS IMPORTANTE

PARA HOMBRES

76%

T2B: DE ACUERDO/MUY DE ACUERDO B2B: EN DESACUERDO/MUY EN DESACUERDO
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LIBERTAD Y CONFIANZA 
CREENCIAS3

Las personas declaran tener libertad de elección, sin embargo no confían plenamente en la gente ya que piensan 
que podrían aprovecharse de ellos.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Ninguna 
Libertad 
de Elegir

Amplia
Libertad
de Elegir

Desconfianza
en la Gente

Confianza
en la Gente
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LIBERTAD Y CONFIANZA 
CREENCIAS3

Las personas declaran tener libertad de elección, sin embargo no confían plenamente en la gente ya que piensan 
que podrían aprovecharse de ellos.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Ninguna 
Libertad 
de Elegir

Amplia
Libertad
de Elegir

Desconfianza
en la Gente

Confianza
en la Gente
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PERSONALIDAD 
CREENCIAS3

39% Necesita seguridad

34% Responsable con el medio ambiente

32% Actua con prudencia

36% Es conservador/tradicionalista

31% Es creativo

28%Le gusta consentirse y pasarla bien

27%Es generoso

26%Necesita éxito/reconocimiento

16%Es arriesgado

6%Es ambicioso

EL ECUATORIANO
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VALORES A TRANSMITIR A NIÑOS 
CREENCIAS3

PRINCIPALES VALORES 
A TRANSMITIR

47% Ser ahorrativo 
con el dinero

44% Trabajar duro

37% Independencia

25% Imaginación

25%
Determinación 
y perseverancia

75% Responsabilidad

60% Obediencia

54% Generosidad

68% Tolerancia y respeto a otros

49% Fe Religiosa

60% 
LE PREOCUPA MUCHO 
NO DARLE UNA BUENA 

EDUCACIÓN A 
LOS HIJOS
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FELICIDAD/ SALUD
SITUACIÓN DE VIDA Y FAMILIA

Nos sentimos muy felices con 

nuestra situación actual de vida 

y la mayoría consideramos tener 

un buen estado de salud. 

El 25% declaró tener una 

salud regular/mala.

4

FELICIDAD ESTADO DE SALUD

35%

6%

58%
MUY FELIZ

ALGO FELIZ
48%

26%

bueno

muy bueno

POCO FELIZ
1%

NADA FELIZ 3%
malo

22%
regular

ASÍ SOMOS LOS ECUATORIANOS
WORLD VALUES SURVEY



SATISFACCIÓN CON LA SITUACIÓN ECONÓMICA

SATISFACCIÓN CON LA VIDA
SITUACIÓN DE VIDA Y FAMILIA

Aunque se perciben muy satisfechos con su vida/familia, dicha satisfacción decrece un poco cuando se trata de la 

situación económica.

4

Completamente
Insatisfecho

Completamente
Satisfecho

1
2

3

4

5

6

7

8

9
10

1

2

3

4

5 6
7

8

9

10
Completamente

Insatisfecho
Completamente

Satisfecho
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PIENSA EN SU PROPÓSITO DE VIDA
SITUACIÓN DE VIDA Y FAMILIA

Nos preocupamos por encontrar un rumbo definido y tener claro el significado y el propósito principal de nuestra vida.

4

FRECUENTEMENTE

47%
ALGUNAS VECES

40%
RARA VEZ

13%
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EN EL ÚLTIMO AÑO USTED Y SU FAMILIA…
SITUACIÓN DE VIDA Y FAMILIA

La inseguridad debido a la 

delincuencia y la falta de ingresos 

económicos son los principales 

problemas que golpearon a las 

familias ecuatorianas durante el 

ultimo año.

4

Algunas veces
sin ingresos de dinero

Algunas veces
sin médico o medicamentos

Algunas veces
inseguros por delincuencia

Algunas veces
se quedaron sin comer

22%

15%

26%

11%
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MEDIO AMBIENTE
RESPONSABILIDAD SOCIAL

La mayoría está de acuerdo en que se debe priorizar el medio ambiente aunque represente menor crecimiento económico. 

Sin embargo muy pocos han participado activamente en defensa del medio ambiente en el país.

5

Ha participado
en manifestaciones
de causa ambiental

Ha donado dinero
a organizaciones
ecológicas

Se debe priorizar
el medio ambiente
sobre la economía

61% 8% 7%
$
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INTERÉS POR LA POLÍTICA
POLÍTICA Y GOBIERNO

Apenas el 30% tiene algún interés en temas políticos. Ya en participación activa, sólo llegarían a firmar una 

petición o acudir a una marcha pacífica en las calles.

6

INTERÉS POR LA POLÍTICA

PARTICIPACIÓN
EN POLITICA

9%
23%

35%

32%

Muy Interesado

Algo Interesado

Poco Interesado

Nada Interesado

FIRMAR UNA PETICIÓN
10%
23%
67%

Lo ha hecho

Lo podría hacer

Nunca

UNIRSE A BOICOTS
2%
6%
92%

Lo ha hecho

Lo podría hacer

Nunca

MANIFESTACIÓN PACÍFICA
7%
20%
72%

Lo ha hecho

Lo podría hacer

Nunca

UNIRSE A HUELGA
4%
12%
83%

Lo ha hecho

Lo podría hacer

Nunca

EN REDES SOCIALES
2%
7%
90%

Lo ha hecho

Lo podría hacer

Nunca

PROTESTA
3%
12%
84%

Lo ha hecho

Lo podría hacer

Nunca
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TENDENCIA POLÍTICA
POLÍTICA Y GOBIERNO

Al existir bajo interés en relación a los temas políticos, los ciudadanos tampoco manifiestan preferencia por 

ninguno de los bandos tradicionales del espectro político.

6

54%
Ni uno/Ni otro

Izquierda

19% 23%
derecha
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OPINIONES
POLÍTICA Y GOBIERNO

Vivir en democracia con un líder fuerte y capaz, no necesariamente un tecnócrata. NO a los gobiernos militares, 

SI al sistema democrático.

6

70%
28%

TENER UN LÍDER 
POLÍTICO FUERTE

TENER UN SISTEMA 
DEMOCRÁTICO

TENER EXPERTOS 
QUE TOMEN DECISIONES

Bueno Malo

TENER UN GOBIERNO
MILITAR

50%
49%

88%
12%

25%
75%
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CARACTERISTICAS DE LA DEMOCRACIA
POLÍTICA Y GOBIERNO

Los ciudadanos entienden por democracia un estado que promueva la igualdad de derechos, la libertad y que 

posea un gobierno elegido por el pueblo, que ofrezca asistencia ante los principales problemas. 

9 de cada 10 ecuatorianos prefiere vivir gobernado democráticamente.

6

CaracterÍsticas 
de la

 Democracia

68%1. Mujeres y Hombres 
con los mismos derechos

32% 5. Impuestos a Ricos,
Subsidios a pobres

32% 6. Igualdad en el
nivel de ingresos

56%2. El pueblo elige
a sus lideres

35%3. Protección y Libertad
para la gente

29% 7. Asistencia del gobierno
ante el desempleo

33%4. Obediencia a gobernantes

Importancia país democrático85%
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DEMOCRACIA EN EL GOBIERNO ACTUAL
POLÍTICA Y GOBIERNO

Aunque la mayor parte de la 

sociedad percibe vivir con un 

gobierno actual plenamente 

democrático, existe un importante 

grupo de personas que percibe 

incertidumbre en este tema.

6

NI UNO/NI OTRO
43%

49%

democracia
MUY 
DEMOCRÁTICO

NADA 
DEMOCRÁTICO

7%

NS/NR: 1%

RESPETO A LOS DERECHOS HUMANOS

MUCHO RESPETO
20%

42%

RESPETO
ALGO DE RESPETO

NADA DE RESPETO
10%

POCO RESPETO
30%
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ENTORNO POLÍTICO
POLÍTICA Y GOBIERNO

Existe percepción de limpieza en los procesos electorales y se cuentan con opciones reales para elegir a los gobernantes. 

Sin embargo, también se declara que los medios de comunicación tienden a favorecer la postura oficialista.

6

FRECUENTE

POCO
FRECUENTE

ELECCIONES
LIMPIAS

PROHIBE
OPOSICIÓN

Factor considerado Muy Importante
para tener un buen nivel de vida
y alcanzar desarrollo económico

COBERTURA
OBJETIVA 
DE MEDIOS

AUTORIDADES
JUSTAS

 COMPRAN
ELECCIONES

VIOLENCIA
 EN URNAS

OPCIONES 
ELECTORALES

 REALES 

NOTICIEROS
FAVOR

GOBIERNO
COMPRA
DE VOTOS

NADA
FRECUENTE

60% 33% 45% 40% 61% 52% 39% 24% 75%

12% 37% 24% 27% 11% 14% 30% 49% 8%

26% 28% 30% 30% 27% 33% 30% 26% 17%
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P.E.A.
TRABAJO

El 61% de los ecuatorianos posee 

un trabajo remunerado. Una 

cantidad importante de ellos (24%) 

labora en forma independiente. 

El nivel de desempleo alcanza el 6%.

7

trabaja

61%
no trabaja

39%

29%
tiempo

completo
8%

medio
tiempo

24%
independiente

4%
jubilados

21%*
ama 

de casa

8%
estudiantes

6%
desempleados

* Amas de casa que no poseen 
ningún tipo de  empleo pagado
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Aunque se perciben muy satisfechos con su vida/familia, dicha satisfacción decrece un poco cuando se trata de la 

situación económica.

SECTOR
TRABAJO7

SECTOR
INFORMAL

SECTOR
PRIVADO

SECTOR
PÚBLICO ORGANIZACIÓN 

SIN FINES 
DE LUCRO

53%

13%

2%

49%58%32%
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Tareas en el Trabajo

Casi la mitad de la población económicamente activa declara que en la actualidad está realizando tareas manuales y 

rutinarias en su trabajo. La mayoría es supervisado por otros con cierta independencia.

TAREAS
TRABAJO7

manuales

49%

rutinarias

42%
creativas

24%
intelectuales

17%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Nada de 

independencia
Completa 

independencia

75% es supervisado por otros
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Independientemente de los resultados de INEC, el 52% de los ecuatorianos se percibe de clase media baja. Mientras 

que el 37% declara ser de clase baja/obrera.

PERCEPCIÓN DE CLASES SOCIALES
TRABAJO7

CLASE ALTA

0.4%

CLASE MEDIA BAJA

52%

CLASE BAJA

18%

CLASE MEDIA ALTA

11%

CLASE OBRERA

19%

ASÍ SOMOS LOS ECUATORIANOS
WORLD VALUES SURVEY



NIVEL DE INGRESO

Creemos que nuestro nivel de ingreso es promedio en relación a las demás personas y que con lo ganado apenas 

alcanza para vivir. Sólo el 20% pudo ahorrar el año anterior. 

PERCEPCIÓN NIVEL DE INGRESO/ AHORRO
TRABAJO7

23%  GRUPO BAJO

67%  GRUPO MEDIO

10%  GRUPO ALTO

1
Grupo más bajo

Apenas le alcanzó

Pudo ahorrar

Gastó parte de sus ahorros

Pidió prestado

Grupo más bajo
2 3 4 5 6 7 8 9 10

2,8%

6,7%

13,9%
15,3%

21,1%
18,4%

11,7%

6,9%

2,7%

0,2%

POSIBILIDAD DE AHORRO (En el ultimo año)

48%

20%

19%

12%
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Se debe dar mayor énfasis al desarrollo de la ciencia y tecnología en el país ya que a través de ella se crearán 

mayores oportunidades en el futuro cercano.

OPINIONES
CIENCIA Y TECNOLOGÍA8

73%
Mayor énfasis
al desarrollo

CIENCIA Y
TECNOLOGÍA

 Dará mayor 
oportunidad 
a próximas 

generaciones

Destruye
los conceptos 
(bueno/malo) 
de las personas

Hace nuestra 
vida mas fácil 

y saludable

8% (B3B)

56% (T3B)

55% (neutro)

10% (B3B)

52% (T3B)

El mundo está 
mejor por ella.

10% (B3B)

47% (T3B)

T3B: DE ACUERDO      
B3B: EN DESACUERDO         
NEUTRO: NI DE ACUERDO/NI EN DESACUERDO
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Cada vez más personas poseen celular y computadora en casa. Sin embargo, la penetración de internet en los 

hogares es menor. El uso de redes sociales va en crecimiento. 

ACCESO
CIENCIA Y TECNOLOGÍA8

TELÉFONO
EN CASA

TELÉFONO
CELULAR

USA LA
COMPUTADORA

INTERNET
EN CASA

USA REDES
SOCIALES

SI

NO

54% 83% 63% 36% 45%
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La familia y el trabajo son los aspectos más importantes en la vida de un ecuatoriano. Otros aspectos que destacan 

son la religión y el tiempo libre. 

CUAN IMPORTANTE ES PARA USTED...
PRINCIPALES OBJETIVOS E INTERESES9

LA FAMILIA
99%1.

EL TRABAJO
96%2.

LA RELIGIÓN
88%3.

TIEMPO LIBRE
86%4.

LOS AMIGOS
74%5.

LA POLÍTICA
47%6.

MUY IMPORTANTE / IMPORTANTE
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Lograr un alto crecimiento económico, 

manteniendo el orden en la nación y 

evitando impactos que afecten al bolsillo 

de los ciudadanos debe ser la principal 

prioridad a futuro. También se pide 

mayores posibilidades de trabajo y 

presencia en la toma de decisiones del 

gobierno.

PRINCIPALES PRIORIDADES DEL PAÍS A FUTURO
PRINCIPALES OBJETIVOS E INTERESES9

ALTO CRECIMIENTO 
ECONÓMICO55%

Mayor participación 
de las personas en 
trabajos y comunidades

26%

Ciudades y campos 
más bellos10%

Fortalecer 
defensa armada9%

Mantener el orden 
en la nación 32%

Combatir el alza 
de precios30%

Mayor oportunidad 
en decisiones 
gubernamentales

24%

Proteger la libertad 
de expresión14%

19%
combatir

inseguridad

! !!
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Aunque la mayoría desaprueba las guerras, estarían dispuestos a pelear en defensa de su nación si fuera necesario.

GUERRAS
PRINCIPALES OBJETIVOS E INTERESES9

La guerra es necesaria para hacer Justicia

de acuerdo

en desacuerdo
Está dispuesto a pelear por su país

81%

19%

67%
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La iglesia es la organización que posee 

más miembros activos y no activos. 

Destacan también las organizaciones 

deportivas.

PERTENECE A ALGUNA ORGANIZACIÓN
SOCIEDAD10

iglesia

miembro activo

15

21

64

AMBIENTAL

deportes

8

8

84

artes

4

3

93

PROFESIONAL

4

4

92

HUMANITARIAS

3

3

94

SINDICATOS

2

1

97

otros

2

1

97

CONSUMIDORES

AUTOAYUDA

2

2

96

2

1

97

PARTIDOS
POLÍTICOS

3

2

95

3

2

95

miembro no activo

no pertenece
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PREFIERE NO TENER VECINOS A
SOCIEDAD10

drogadictos

inmigrantes o extranjeros

gente que habla otro idioma

religión distinta

parejas no casadas

personas de raza distintaenfermos de sida

homosexuales

bebedores empedernidos

Existe poca tolerancia para vivir junto a personas que tienen algún tipo de adicción a las drogas y/o alcohol. 

Tener vecinos homosexuales también obtuvo un alto porcentaje de rechazo.

54%

35% 35%
35%

34%

32%

32%

39%

49%
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CONFIANZA EN LAS PERSONAS
SOCIEDAD10

no confía

La mayoría no confía en las personas  argumentando que son “muy aprovechadoras”. Los familiares y los vecinos 

son quienes generan más confianza.

93%
confía completamente

7%

La gente es muy 
aprovechadora

27%

Todavía hay 
gente justa

32%

1

16

16

familia

vecinos

conocidos

48

27

35

desconocidos

de otra religión

extranjeros
C

O
N

FÍ
A

C
O

M
PL

ET
AM

EN
TE

D
ES

C
O

N
FÍ

A 84

11

7

familia

vecinos

conocidos 2

6

3

desconocidos

de otra religión

extranjeros
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PROBLEMAS SOCIALES
SOCIEDAD10

La pobreza y la necesidad de las personas es el mayor problema en el mundo según los ciudadanos, al igual que 

la contaminación ambiental que es un problema global y grave.

La gente que vive 
en la pobreza
y la necesidad

43%

La discriminación 
contra las niñas 

y mujeres

9%
Las malas condiciones 

sanitarias y las 
enfermedades 

infecciosas

7%

La contaminación 
ambiental

23%
Educación inadecuada 

o falta 
de educación

18%
?
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POSICIÓN SOCIAL VS EDADES
SOCIEDAD10

La sociedad ubica a “los cuarentones” en una mayor posición social ya que se percibe que los mismos aportan 

más desde sus distintas funciones laborales/familiares. Los ancianos se acercan más a la baja posición, se los 

percibe respetables, amigables pero poco competentes ante un mundo cambiante.

+ de 70 años

respetables

amigables

competentes

83%

76%

53%

veinteañeros

cuarentones

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Muy baja posición
en la sociedad

Se los ve como:

Muy alta posición 
en la sociedad
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POSICIÓN SOCIAL VS EDADES
SOCIEDAD10

El ecuatoriano acepta cada vez más que un joven de 30 años ocupe jefaturas en una organización, sin embargo 

existe un  importante porcentaje  que prefiere un jefe de mayor edad y experiencia. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11%

Completamente
inaceptable

Completamente
aceptable

Neutro

50%39%

tener un jefe de 30 años

25%
Completamente

inaceptable Completamente
aceptableNeutro

30%45%

tener un jefe de 70 años
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CON LAS PERSONAS MAYORES
SOCIEDAD10

Se debe mejorar en el respeto a los mayores, el gobierno debe darles más apoyo y deben tener las mismas 

oportunidades para desarrollarse laboralmente. No se debería usarlos como estrategia política.

60%

60%

55%

hay respeto

20%

20%

apoyo del
gobierno

carga para
la sociedad

40%
mayor

oportunidad
a jóvenes

45% influencia
en política

80%

80%

hay respeto

apoyo del
gobierno

carga para
la sociedad

40%

mayor
oportunidad

a jóvenes

influencia
en política

de
 a

cu
er

do

en
 d

es
ac

ue
rd

o
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SEGURIDAD EN EL BARRIO
SOCIEDAD10

Las personas declaran vivir inseguras por dos motivos: el consumo de alcohol en las calles y los frecuentes 

robos. Ante esto evitan llevar mucho dinero y salir en la noche. 46% fue victima o familiar de la víctima de 

un delito en el ultimo año.

70%
seguro

30%
inseguro

13%
racismo 37%

venta 
de droga en 

la calle

61%
consumo de
alcohol en 

la calle

42%
robos

46%
Victima de Delito 

/ Familiar de victima

medidas ante inseguridad

portar 
armas

3%
no salir
en la
noche

51%
no cargar
mucho 
dinero

62%$
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SE JUSTIFICA/NO SE JUSTIFICA
SOCIEDAD10

Los ciudadanos no justifican el robo ni la corrupción de ningún tipo. 

Exigir beneficios 
del gobierno 
(a los que no 

tenemos derecho)

no pagar
pasaje de bus

no pagar
impuestos

aceptar
sobornos

robar

68%

73% 88%

88%
86%

7% 21% 10%

25%

6%

2%

11%

12%1% 2%

Siempre se justifica

Nunca se justifica

Neutro
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SE JUSTIFICA/NO SE JUSTIFICA
SOCIEDAD10

Existe tolerancia ante el divorcio y las relaciones sexuales antes del matrimonio. Hay opiniones divididas 

sobre la homosexualidad y la prostitución e intolerancia frente al aborto.

HOMOSEXUALIDAD

6%

29%

Siempre se justifica

Nunca se justifica

Neutro

65%

DIVORCIO

15%
31%

54%

Relaciones Sexuales
pre-matrimoniales

15%

36%
49%

PROSTITUCIÓN

6%

25%

69%

ABORTO

4%
12%

82%
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SE JUSTIFICA/NO SE JUSTIFICA
SOCIEDAD10

No justifican el suicidio y la eutanasia, mucho menos la violencia intrafamiliar.

suicidio agredir a la esposa golpear a los hijos

eutanasia violencia en general

Siempre se justifica

Nunca se justifica

Neutro

86%

77%

2%

6%

12%

17%

90%

1% 9%

87%

2%

11%

88%

2%

10%
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CÓMO ACCEDE A LA INFORMACIÓN
SOCIEDAD10

La televisión y la prensa escrita son los principales medios a través de los cuales, la ciudadanía accede a la 

información. En los últimos años el acceso vía internet/redes sociales se encuentra en auge. 

Acceso a Información (DIARIA/SEMANAL)

94%

TV

70%

periódico amigos

65%

radio

62%

celular

56%

internet

35%

redes
sociales

33%

correo
electrónico

32%

revistas

24%
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EL ECUATORIANO SE VE COMO….
CIERRE10

La mayoría de los ciudadanos ecuatorianos muestran ese sentido de pertenencia a su comunidad, su país e 

incluso se identifican mucho con América Latina. 

CIUDADANO 
ECUATORIANO

96% INDIVIDUO 
AUTÓNOMO

88%

MIEMBRO DE
SU COMUNIDAD

LOCAL

93%

CIUDADANO DE
AMÉRICA LATINA

92%
CIUDADANO
DEL MUNDO

92%
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ORGULLOSO DE SER ECUATORIANO?
CIERRE10

9 de cada 10 personas se sienten orgullosos de ser Ecuatorianos. 

mucho
91%

algo
7%

poco
1%

nada
1%
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Esta publicación recoge los resultados de un estudio llevado a cabo en el Ecuador para la Asociación Mundial de Valores, 

un organismo mundial que busca comprender los cambios sociales en curso que están transformando la visión global de 

cada sociedad y sus motivaciones básicas. Este estudio permite conocer el perfil de los individuos comprendiendo sus 

valores y el impacto que estos tienen sobre su entorno. 

La Asociación Mundial de Valores fue fundada con el fin de ayudar a los científicos sociales y a los líderes en general, a 

obtener una mejor comprensión de la visión global y los cambios que están teniendo lugar en las creencias, valores y 

motivaciones de las personas en todo el mundo.

El proyecto busca aportar al sector público y al sector privado con información relevante acerca de la situación de vida de 

los ciudadanos y su grado de satisfacción con su nación, de manera que se puedan desarrollar estrategias de gobierno 

público y de desarrollo de negocios privados que respondan a las necesidades de la situación actual de cada país.

Este estudio fue aplicado por primera vez en 1981 en Europa y ahora se aplica cada 5 años a muestras representativas 

en los 5 continentes, cubriendo 97 países que representan el 88% de la población mundial. 

La nueva ola de encuestas corrió del 2010 al 2014, lo cual proporcionará una serie de tiempo de 30 años para el análisis 

del cambio social y político global; es con gran orgullo que podemos decir que por primera vez el Ecuador forma parte de 

tan trascendental cuerpo de análisis comportamental.

Cristina Paez

Principal Investigator en Ecuador para la 

World Values Survey Organization

PARA INICIAR



En épocas agitadas como las que vivimos, con el énfasis prioritariamente colocado en los resultados, podemos acabar 
creyendo que el fin justifica los medios.  Y sin la reflexión adecuada, corremos el riesgo de olvidar de qué lado de la 
cancha jugamos y cuál es el propósito último del juego, más allá de los objetivos inmediatos. 

Desde mi creencia, en ninguna situación de la vida, el fin justifica los medios. Los medios, para ser válidos, deben jugar 
alineados con el fin. 

Los seres humanos debemos  plantearnos desde la ética de nuestra conducta, vivir una vida coherente, con un accionar 
cotidiano que refleje armonía entre el hacer, el pensar y el decir, en beneficio propio y de los demás. Para ello, es 
fundamental entender y conocer a cabalidad  los valores que sustentan nuestras creencias y que promueven nuestro 
comportamiento.

Los valores son los pilares  que sustentan la construcción de nuestra existencia y aún cuando en el día a día puedan estar 
ocultos entre la mampostería y la decoración de nuestros actos, son ellos los que definen y caracterizan cada movimiento 
que hacemos en la vida.

Los valores son el tizado externo de la cancha en la que jugamos, que nos permite entender que no solo debemos llegar  
a la puerta contraria y marcar el gol de la victoria, sino que habremos de hacerlo circulando el balón de la manera correcta 
y entre los límites trazados.

Es grato para Ipsos como líder de la industria de la investigación de mercados en Ecuador, aportar a la sociedad 
ecuatoriana con el presente Estudio de Valores que World Values Association- WVA promueve a nivel mundial.

Conocer desde un enfoque técnico los valores en los que creemos los ecuatorianos, permite entendernos mejor como 
grupo humano y nos aporta herramientas para decodificar las conductas que como sociedad practicamos.

Queremos que la información que compartimos en este estudio, sea una fuente de conocimiento  y una herramienta de 
análisis para los líderes, que permita la implementación de procesos de fortalecimiento, tanto institucional como personal, 
basada en una alineacion de las acciones emprendidas, desde los valores que las inspiran. En sus manos

Julia Helena Carrillo
Country Manager 

Ipsos Ecuador



Objetivo
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Entender y establecer cuáles son los valores que marcan nuestra identidad y situación de vida 
como ciudadanos ecuatorianos

Técnica Encuestas personales cara a cara en los hogares de los entrevistados

Grupo Objetivo Hombres y Mujeres de 18 en adelante, de todos los NSE.

Cobertura Costa, Sierra y Oriente

Proveedor de campo Ipsos Ecuador

Equipo de campo 40 Encuestadores, 10 Supervisores, 4 Coordinadores 

Método de supervisión Supervisión presencial, directa personal y directa telefónica

Método de muestreo Selección probabilística de hogares y por cuotas de género y edad para seleccionar al entrevistado

Muestra final 1200 encuestas



Levantar información como la que se presenta en esta publicación, implica el trabajo de un enorme grupo de técnicos 

investigadores.  Sistematizarla exige métodos y herramientas especializadas para procesar datos con exactitud y 

convertirlos en un conjunto ordenado y preciso de respuestas a las preguntas planteadas para ser interpretadas.  El 

resultado de este proceso deja muchos textos y cifras, cuadros estadísticos y matrices que no siempre son sencillos de 

leer por ojos no expertos.

Comunicar los resultados de una investigación requiere el uso de nuevos lenguajes que recojan el trabajo técnico de 

manera exacta y permitan al lector comprenderlos de modo rápido y amigable, en un entorno saturado de información en 

el que los medios digitales exigen un diseño visual agradable y eficiente en la transmisión de los mensajes.  

Es una estupenda oportunidad  para poner el diseño al servicio de la comunicación.

 

Graficar los valiosos hallazgos de la investigación sobre la autopercepción de los ecuatorianos, nos ha puesto a buscar 

nuevos recursos como íconos y tipografías que permitan visibilizar aquello que la investigación expresó en herramientas 

técnicas, reflejar el profundo contenido de la investigación y procurar que sea una lectura sencilla y completa para los 

usuarios.

Las infografías de esta publicación contienen interesantes respuestas a preguntas que sin duda habrán surgido a la hora 

de orientar decisiones estratégicas de sus negocios. 

 

María Augusta Iturralde

Komité Pensamiento Estratégico 
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